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Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων»

ΣΧΕΤ:      Η Ερώτηση 316/14-10-2021

Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. Κόλλιας, σας αναφέρουμε
τα εξής:
Οι  τελεσίδικες  δικαστικές  αποφάσεις  του Εφετείου παράγουν δεδικασμένο  και  εκτελεστότητα,
ήτοι δεσμεύουν τον κύκλο των προσώπων για τα οποία έγινε η διάγνωση της διαφοράς και δεν
μπορούν να ανατραπούν  με νομοθετική μεταβολή ή με συμφωνία των διαδίκων.
Στην προκειμένη περίπτωση, η λύση των συμβάσεων ορισμένων γεωπόνων του ΕΛΓΑ οφείλεται
στην υποχρεωτική άμεση εφαρμογή και συμμόρφωση σε εφετειακές δικαστικές αποφάσεις από
μέρους της Διοίκησης του Οργανισμού, όπως επιτάσσει το Σύνταγμα της Χώρας μας σύμφωνα με
τα άρθρα 95 και 26 του Σ.
Από την άλλη πλευρά, πρέπει να ληφθεί υπόψιν ότι, για τις ανάγκες των Υποκαταστημάτων του
ΕΛΓΑ με γεωτεχνικό προσωπικό πλέον του μόνιμου προσωπικού, ο Οργανισμός στελεχώνεται κάθε
χρόνο  ακολουθώντας  τις  προβλεπόμενες  εκ  του  νόμου  διαδικασίες  της  συνταγματικά
κατοχυρωμένης  αρχής  του  ΑΣΕΠ,  οι  οποίες  στηρίζονται  στην  διαφάνεια  και  στην  αξιοκρατία.
Συγκεκριμένα,  το  έτος  2021  έχουν  προσληφθεί  μέσω  ΑΣΕΠ  360  γεωτεχνικοί,  οι  οποίοι  έχουν
ολοκληρώσει το εκτιμητικό έργο σε όλα σχεδόν τα Υποκαταστήματα του ΕΛΓΑ. 
Παρόλα ταύτα, η Διοίκηση του ΕΛΓΑ λαμβάνει σοβαρά υπόψη της τη μείωση του επιστημονικού
προσωπικού του Οργανισμού γι’αυτό και βρίσκεται σε συνεργασία με τα εμπλεκόμενα Υπουργεία
(ΥΠΕΣ,  ΥΠΑΑΤ)  με  σκοπό  την  πρόσληψη  επιστημονικού  προσωπικού  μέσω  των  νόμιμων
διαδικασιών.
Ειδικότερα,  επισημαίνεται  ότι,  όσον  αφορά  στην  Κόρινθο,  για  τις  καλυπτόμενες  ζημίες  που
προξενήθηκαν  από  τους  παγετούς,  χαλαζοπτώσεις,  καύσωνες  κλπ  που  σημειώθηκαν  κατά  τη
διάρκεια  του  2021  και  μέχρι  σήμερα,  στην  ευρύτερη  περιοχή  της  Π.Ε.  Κορινθίας,  κυρίως  σε
αμπελοειδή,  δενδρώδεις  καλλιέργειες,  καλλιέργειες  κηπευτικών  κλπ,  διενεργήθηκαν  οι
απαραίτητες  επισημάνσεις,  έγιναν  372 αναγγελίες  και  υποβλήθηκαν  8841 δηλώσεις  ζημίας  εκ
μέρους των παραγωγών.
Επιπρόσθετα,  το  έργο  των  εκτιμήσεων  είναι  σε  εξέλιξη.  Για  την  έγκαιρη  ολοκλήρωση  των
εκτιμήσεων το Υποκατάστημα ΕΛΓΑ Πάτρας έχει στελεχωθεί με επιπλέον γεωτεχνικό προσωπικό
(67 γεωτεχνικοί). Μετά την ολοκλήρωση των εκτιμήσεων θα κοινοποιηθούν τα πορίσματα κατόπιν
επεξεργασίας του αρχείου ΟΣΔΕ 2021 και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων.
Τέλος, αναφέρεται ότι οι αποζημιώσεις στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς δίδεται με την
οριστικοποίηση του πορίσματος και  της κοινοποίησής  του.  Η νέα διοίκηση με τη βοήθεια  της
πολιτείας  έχει  κατορθώσει  πλέον  ο  ΕΛΓΑ  να  καταβάλει  πολύ  πιο  έγκαιρα  τις  αποζημιώσεις.
Συγκεκριμένα, οι αποζημιώσεις ξεκινούν μετά τη συγκομιδή του προϊόντος, δηλαδή στο ίδιο έτος
ζημιάς και ολοκληρώνεται τους πρώτους μήνες του νέου έτους μετά την ζημιά όταν στο παρελθόν
δίνονταν τμηματικά και έφθαναν στους 15-17 μήνες.
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Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
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